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Девиз : "Животът е като огледало, ако му се 
усмихнеш - той ще ти отвърне със същото" 

 

Да си професионалист по здравни грижи в България е 
дръзко начинание, на което устояват все по-малко 
наши сънародници. Заплахата страната ни съвсем 
скоро да се окаже без нужните специалисти е напълно 
реална. Решихме да ви покажем защо това е така, с 
надеждата, че решаването на проблемите минава 
през тяхното споделяне.  
"Предизвикателството да работя в България" е те-
мата на националния конкурс за есе, който организи-
ра Clinica.bg заедно с Българската асоциация на про-
фесионалистите по здравни грижи (БАПЗГ).  
Състезанието е част от глобалната кампания на 
Световната здравна организация (World Health Or-
ganization - WHO), Международния съвет на сестри-
те (International Council of Nurses - ICN) и независи-
мата благотворителна организация Burdett Trust for 
Nursing, която  стартира на 27 февруари 2018 г. в 
Лондон и Женева и се провежда в целия свят под над-
слов “Здравните грижи сега” (Nursing now). 
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Предизвикателството да работя в България… 
Дали наистина е предизвикателство? За мен не 
е! Това е чест и привилегия, защото това е моята 
родина, тук съм израснала и тук е моето 
семейство. Аз съм щастлива, че ще остана в 
България, защото имам възможност да се 
образовам и да помагам на хората, въпреки  
ниското заплащане и трудностите в 
медицинската професия. 
 
Предимствата да работиш в чужбина могат да 
бъдат в повечето шансове за реализация. При-
ятно е, по-лесно успяваш, защото повечето уни-
верситети финансират твоето образование и 
самата държава ти помага да се издигаш повече 
и повече, трудът е по-добре заплатен. Ако мла-
дите хора обаче напуснат родината си, за да 
работят в чужбина, какво е бъдещето на нашата 
държава?!  
 
Аз вярвам, че България ще върви към по-добро, 
ако младите хора се развиват и работят у нас. 
На тези, които мислят, че в България няма бъ-
деще, бих казала да пробват преди да се отка-
жат от страната си. Аз не смятам, че е предизви-
кателство да работя в България, за мен има ху-
баво бъдеще  за младите хора. За тази цел човек 
трябва да има добро образование и да намери 
професията, която го удовлетворява и с която 
се чувства полезен.  
 
Чрез моето образование като медицинска сест-
ра бих била много щастлива да помагам на хо-
рата. Тази професия е голямо предизвикателст-
во за мен, защото е много отговорна и който я 
практикува трябва да бъде опора на хората, ко-
ито имат нужда от медицинска помощ.  
 
Някога като дете мечтаех за много неща. Първо 
исках да бъда учител, аниматор и т.н. С 
годините всичко около мен се променяше 
заедно с моите мечти. През годините  реших, че 
моето желание е да помагам и да бъда полезна 
на хората,  моята цел е да стана медицинска 
сестра. Избрах тази професия, защото има 
приложение на много места и възможност за  
 
 

 
 

реализация. Тя изисква борбеност, отдаденост, 
безкористност, съчувствие,  грижа, но на първо  
място да бъдеш Човек! 
 
Родината е там където си роден, където са най-
близките ти и любими хора. Моята родина е 
България. Тук е моят роден дом и мястото къде-
то бих искала да се развивам, да уча, да работя в 
бъдеще. Надявам се всички да мислят така, за-
щото Родината се обича не затова, че е велика, а 
затова, че е твоя! 
 
 

Публикувано в Clinica.bg на 27.04.2018 г. 
и в  Електронния бюлетин на БАПЗГ - 

брой 8/2018 г.   
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